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ESERCIZIO N°1

8 punti

Scrivere un sottoprogramma per il microcontrollore XMEGA256A3BU che valuti il modulo N del
valore a 16 bit contenuto in X, e lasci il risultato in R16. Il tempo di esecuzione del sottoprogramma
non deve in nessun caso superare i 1000 cicli di clock.

N=33+|Mjn  oveM e lamatricola dello studente

ESERCIZIO N°2

6 punti

Sintetizzare in forma normale ottima SP e disegnare lo schema logico della una rete combinatoria a
5 ingressi (Xs X5 X» Xi Xo) individuata dai valori di uscita, corrispondenti alla sequenza ordinata
degli ingressi, pari al valore corrispondente delle prime (a partire dalla meno significativa) 16 cifre
binarie di (98765 + M) seguite dalle stesse cifre in ordine inverso. Evidenziare gli implicanti
essenziali (motivando sinteticamente 'indicazione).

ESERCIZIO N°3

6 punti

Progettare una rete sequenziale sincrona secondo il modello di Moore con un ingresso e una uscita
in grado di generare una forma d'onda di periodo P (in cicli di clock) con un numero K di valori a 1
se l'ingresso e 0 e L se l'ingresso e 1. La disposizione dei valori nel periodo € a scelta dello studente.
P=5+|M|3

K=1+|3+ Mipa

L= |K|p.1 +1

ESERCIZIO N°4

6 punti

Disegnare lo schema logico di un contatore UP/DOWN modulo N con abilitazione E,
ove N = (9 + |3M|,).

ESERCIZIO N°5

7 punti

Si ha un invertitore CMOS caricato con un resistore dall'uscita verso Vpp. Con tensione di ingresso
pari a Vi, si misura una corrente erogata dall'alimentatore pari a 4 mA.

Determinare se la misura é ragionevole e in tal caso il valore di R con almeno 4 cifre significative.
VDD =5 V, kn = -kp =2 mA/VZ, VTn = 'VTp =1V.

V1 =3.5+ (M -550000)10°V
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